

हिन्दी प्रादेशिक समाचार

आकाशवाणी चंडीगढ़

(तिथि 21 जुलाई 2017, समय 1810)

- हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने सरकार के एक हजार दिन पूरे होने पर कहा है कि सरकार ने भ्रष्टाचार खत्म करने और पारदर्शिता लाने के वादे को पूरा किया।
- मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार स्वामीनाथन आयोग की सिफारिशों के अनुसार किसानों के कल्याण के लिये आगे बढ़ रही है।
- मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने मेवात क्षेत्र में सक्षम योजना के तहत स्नातक एवं जेबीटी युवाओं को भी शामिल करने की घोषणा की।
- श्रावण मास की महाशिवरात्रि पर आज राज्य के शिव मंदिरों में जलाभिषेक किया जा रहा है।

हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने आज अपनी सरकार के 1000 दिन पूरे होने पर चंडीगढ़ में पत्रकारों से संवाद में कहा कि उन्होंने शासन व प्रशासन में भ्रष्टाचार खत्म करने और पारदर्शिता लाने के वादे को पूरा किया है, हालांकि बाद में एक प्रश्न के उत्तर में उन्होंने कहा कि वह चाहते हैं पारदर्शिता का स्तर इससे भी ज्यादा बढ़े। उन्होंने कहा कि पारदर्शिता लाने के लिये आई टी आधारित प्रणाली को अपनाया गया और अध्यापकों की ऑन लाइन ट्रांसफर नीति सरकार की एक बड़ी उपलब्धि है। इससे करीब चालीस हजार अध्यापकों को अपनी पंसद की नियुक्ति मिली है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उन्होंने साथ-साथ योग्यता के आधार पर ही भर्तियां की जा रही हैं।

उन्होंने कहा कि सेवा का अधिकार नियम के तहत 195 सेवाएं अधिसूचित की गई हैं और प्रदेश में 246 ई-सेवाएं शुरू की गई हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार ने क्षेत्रवाद, अवसरवाद, भाई भतीजावाद व जातिवाद को खत्म कर हरियाणा एक हरियाणवी एक की अवधारणा को मजबूत किया है और जनता से सरकार को पूरा सहयोग मिला है। एसवाईएल मामले पर उन्होंने कहा कि इसे लेकर राष्ट्रपति संदर्भ 12 साल तक लटकता रहा, जबकि आज मौजूदा सरकार के प्रयासों से सर्वोच्च न्यायालय में यह मामला हरियाणा के हक में है और एक्सीक्यूशन आदेश के लिये सुनवाई चल रही है। उन्होंने कहा कि सरकार ने कुंडली-मानेसर-पलवल एक्सप्रेस-वे का ठंडे बस्ते में पड़ा काम भी सर्वोच्च न्यायालय से अनुमति लेकर पूरा कराया और अब इस एक्सप्रेस-वे का दूसरा भाग पूरा होने को है। उन्होंने कहा कि सरकार ने श्रतिग्रस्त फसलों के लिये 2403 करोड़ रुपये से अधिक की मुआवजा राशि किसानों को दी है और स्वामीनाथन रिपोर्ट पर पिछली सरकार ने कुछ नहीं हुआ, पर इस सरकार ने स्वामीनाथन के दस हजार रुपये से कम मुआवजा राशि न होने की सिफारिश को पूरा करने हुए 12 हजार रुपये प्रति एकड़ का मुआवजा दिया है और फंसली ऋण भी जीरो प्रतिशत पर उपलब्ध कराया गया है। पत्रकारवार्ता में मुख्यमंत्री ने अपनी सरकार की अन्य उपलब्धियों की विस्तृत जानकारी दी।

मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने आज **गजब असर तेज रफ्तार** ईमानदारी के 1000 दिन नामक एक पुस्तक भी जारी की। इस पुस्तिका में सरकार की 1000 दिन की उपलब्धियों की जानकारी दी गई है। इस मौके पर सरकार का कामकाज पर एक विज्ञापन फिल्म भी जारी की गई। मुख्यमंत्री ने साथ ही हरियाणा के स्वास्थ्य मंत्री अनिल विज, वित्तमंत्री कैप्टन अभिमन्यू, महिला विकास मंत्री कविता जैन, कृषि मंत्री ओम प्रकाश धनखड़ व अन्य गणमान्य व्यक्ति भी मौजूद थे।

हरियाणा सरकार ने विश्व बैंक परियोजना के तकनीकी शिक्षा गुणवत्ता सुधार कार्यक्रम चरण तीन के लिये प्रदेश के तीन संस्थानों को भागदारी के लिये मंजूरी दे दी है। ये संस्थान हैं गुरु जम्बेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय हिसार के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी संकाय, वाइ एम सी ए इंजीनियरिंग एवं प्रौद्योगिकी संस्थान फरीदाबाद, तथा दीन बंधू छोटू राम विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय मूरथल। एक सरकारी प्रवक्ता ने आज चंडीगढ़ में बताया कि इन संस्थानों को पूर्व परिभाषित पात्रता मानदंड और शैक्षिक प्रदर्शन पर चयन की चुनौतीपूर्ण पद्वति के माध्यम से टी ई क्यू आई पी चरण तीन के तहत चुना गया है। चयनित चयनित दोहरी व्यवस्था के माध्यम से फोकस राज्य संस्थानों को सहायता उपलब्ध कराने के लिये संरक्षक संस्था के रूप में काम करेंगे और स्वयं के विकास भी देखेंगे। इसके तहत हरियाणा से चयनित प्रत्येक संरक्षक संस्थान को सात करोड़ रुपये का अनुदान दिया जायेगा ।

सावन मास की आज शिवरात्रि के पर्व पर सभी जगह जलाभिषेक कर मंगल कामनाये की जा रही है। भिवानी में आज सुबह से ही मंदिरों में भक्तों की भारी भीड़ देखी गई। छोटी काशी में हरिद्वार से लाकर श्रद्धालुओं ने कावड़ विभिन्न शिव मंदिरों में चढ़ाया। यमुनानगर में भी आज का पर्व हर्ष व उल्लास के साथ मनाया जा रहा है। जिले के प्रचीन श्री कालेश्वर महादेव मठ कलेशरा, प्राचीन श्री ज्योतिलिंग, सिद्धपीठ मंदिर पातालेश्वर बूडिया में सुबह से ही श्रद्धालुओं की भीड़ है। सोनीपत के सेवली में स्थित प्राचीन शिव मंदिर में लोग हरिद्वार से कावड़ लेकर पहुंचे रहे हैं और शिवलिंग पर जला चढ़ाकर रहे हैं। जींद में आज बारह बजे से मंदिरों में जलाभिषेक शुरू हो गया है जिसके मद्देनजर शहर के सारे शिवालय सजाये गये हैं। उधर कैथल के रूद्वी शिव मंदिर में भी जलाभिषेक किये जाने के समाचार है।

.....

शहरी स्थानीय निकाय मंत्री श्रीमती कवित जैन ने कहा है कि सरकार, प्रदेशभर में बन रही ऊंची इमारतों में होने वाली आग व आपातकालीन परिस्थिति से निपटने के लिये अग्निशमन उपकरण खरीदेगी। साथ ही तंग गलियों में रहने वाले आगजनी पर काबू पाने के लिये विशेष तरह की मोटर साइकिले खरीदने का भी योजना है। इसके अलावा अग्निशमन विभाग की ओर प्रभावी बनाने के लिये दमकल गाड़ियों की खरीद की जायेगी। इस सम्बन्ध में विभागीय अधिकारियों की बैठक में श्रीमती जैन ने बताया कि गुड़गांव, फरीदाबाद, पंचकूला, रेवाड़ी, सोनीपत, बहादुरगढ़ आदि शहरों के लिये सरकार ने एक हाईड्रोलिक प्लैटफार्म 101 मीटर ऊंचा, 275 मीटर ऊंचे तथा 232 मीटर ऊंचे और दो टर्न टेबल सीपियां 55 मीटर ऊंची खरीदने का निर्णय लिया है, इन उपकरणों पर 105 करोड़ रुपये खर्च होंगे।

इफ़को के प्रबंध निदेशक वी एस अवस्थी ने किसानों को सलाह दी है कि वे केमिकल फर्टिलाइजर की बजाय बायो फर्टिलाइजर तथा वर्मी कम्पोस्ट अपनाये। साथ ही उन्होंने खेती की नई तकनीक अपनाने पर भी जोर देते हुए कहा कि बीमा कारोबार में हिस्सेदारी बेचने से जुटी राशि किसानों के फायदे में ही लगाई जायेगी वे इफ़को की ओर से आज रोहतक में आयोजित किसान व सहकारी सम्मेलन में बोल रहे थे। सम्मेलन में किसानों को नकदी रहित भुगतान और खेती की नई योजनाओं बारे जानकारी दी गई। सम्मेलन में आस-पास के सैंकड़ों किसानों ने शिरकत की ।

पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय में आज न्यायमूर्ति एस एस सारो और न्यायामूर्ति अवनीश झीगन की डबल बेंच ने सुनवाई की। इस मामले में अधिवक्ता जगमोहन भट्टी ने जनहित याचिका दायर कर कहा था कि

हरियाणा मंत्रिमंडल में 13 से अधिक नहीं हो सकते। अधिशनल सोलिस्लटर सतपाल जैन ने सरकार का पक्ष रखते हुये कहा कि हरियाणा में 14 मंत्री हो सकते हैं। उच्च न्यायालय ने श्री जैन को 16 अगस्त को अगली सुनवाई पर हल्फनामा दायर करने का आदेश दिए हैं।

कल देर रात इन्द्री रोड पर रंबा गांवके पास एक दर्दनाक सड़क हादसे में बाई सवार को टक्कर मार दी जिससे कार मे टकराने से बाईक सवार तीन युवकों की मौत हो गई। तीन मृतक मकुमाजरा गांव के थे। हादसे के बाद खाद्य एवं आपूर्ति मंत्री कर्ण देव कम्बोज ने कल्पना चावला मेडिकल कालेज की मोचरी मे जाकर परिजनों से संवदेना व्यक्त की। उधर फतेहाबाद के टोहाना इलाके के सपड़ा मोहल्ले मे एक तीस वर्षीय युवक ने सुबह अपने बच्चों को जहर खिलाकर खुद भी जहर खा लिया । सभी को अस्पताल ले जाया गया जहां बच्चों ने दम तोड़ दिया। युवक को इलाज के लिये अग्रोहा मेडिकल कोलज ले जगया है जहां बाद में उसकी भी मौत हो गई। पुलिस सभी मामलों की जांच कर रही है।
